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Kedves battonyaiak!
Tisztelt olvasó!

A battonyai újság újabb számát tart-
hatják kezükben és olvashatják. Min-
den megjelentetett példánynak örü-
lünk, mert hírt adhatunk magunkról 
és a mi kis városunkban történt ese-
ményekről, fontosabb döntésekről, 
terveinkről, elnyert pályázatainkról, 
intézmények rendezvényeiről, sport-
ról, kultúráról, születésekről és elha-
lálozásokról. Egyszóval mindenről, 
ami Battonya!

Fontosnak tartjuk a megfelelő tájé-
koztatást, mert célul tűztük ki, hogy 
nincs titok, mely a város és a benne la-
kók életével kapcsolatos. A Városháza 
ajtaja minden érdeklődő számára nyit-
va áll és készek vagyunk a kérdésekre 
választ adni, a felmerülő problémákra 
pedig megoldást keresni. Keressenek 
bizalommal.

Egyik legjobb döntésnek tartjuk azt, 
hogy a testületi üléseinket élőben köz-
vetítjük nem csak a helyi kábeltelevízió 
csatornáján, hanem a facebookon is,  így 
az később visszanézhető. Jó lenne az új-
ságot is havi szinten megjelentetni.

Battonya 35 éve város, mégis megőriz-
te csendes, már-már falusias jellegét, 
ami miatt jó itt élni és ami miatt egyre 
többen választják lakóhelyül települé-
sünket. Minden tőlünk telhetőt megte-
szünk annak érdekében, hogy egy fejlő-
dő, élni akaró város legyen, még akkor 
is, ha a mostani gazdasági környezet ezt 
nehezen teszi lehetővé.

Vegyük példának a pandémiát és az azt 
követő rezsiválságot: leküzdöttük közö-
sen, megszorítások és lemondások árán, 
megfontolt és felelős döntéseket hozva 
mindannyiunk érdekében.

"És annyi balszerencse közt,
Oly sok viszály után,
Megfogyva bár, de törve nem,
Él nemzet e hazán."
(Vörösmarty Mihály: Szózat)

Kívánom, hogy az előttünk álló időszak 
legyen békés és mindenben gazdag!

Sulyok Tamás köztársasági elnök ki-
tűzte az Európai Uniós és a helyi önkor-
mányzati választás időpontját (2024. 
június 9.).

Városunk jövője újra a választópolgá-
rok kezébe kerül. Mi, a mostani vezetés 
tesszük a dolgunk, becsülettel befejeztük 
elődeink pályázatait és felkészültünk az 
új Európai Uniós pályázati kiírásokra, ki-
dolgoztuk, beadtuk és megnyertük őket. 

Lakosságarányosan közel 2 milliárd fo-
rint uniós forrás érkezik a mi kis város-
unkba. Szeretnénk ezeket becsülettel és 
tisztességesen kivitelezni és átadni az itt 
élők számára. Folyamatosan figyeljük a 
pályázati lehetőségeket és amennyiben 
kínálkozik, élünk is vele.

Több tanulmány is készülőben van, 
melyek közül talán a legfontosabb a 
geotermia kihasználása fűtési és gazda-
sági céllal. A részletekről hamarosan be-
számolunk.

Kísérjenek minket figyelemmel, mert 
folyamatosan tájékoztatjuk a lakosságot 
az előttünk álló történésekről, illetve ös�-
szefoglaljuk a mögöttünk lévő időszakot.

Hajrá Battonya!

Boros Csaba, polgármester
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Minden évben újra és újra megün-
nepelteti Egyházunk hitünk és val-
lásunk legfőbb eseményeit. Mi pedig 
tudjuk, hogy legalább egyszer egy 
évben, éppen ilyenkor húsvétkor el 
kell végeznünk szentgyónásunkat 
és szentáldozásunkat. Azért ilyen-
kor, mert a húsvét a mi legnagyobb 
ünnepünk.

Aki pedig már kicsit idősebb, talán 
joggal teheti fel a kérdést: miért kell 
ez? Miért kell minden évben húsvétkor 
– talán már ötvenedszer, hetvenedszer, 
kilencvenedszer – újra és újra végig-
hallgatni ugyanazokat a hosszú szent-
írási részeket, elmondani ugyanazokat 
az imádságokat, ugyanúgy keresztet 
csókolni, ugyanúgy szentsírt látogatni, 
ugyanúgy alleluját énekelni?

Azért, hogy Istenbe és az örök életbe 
vetett hitünk el ne gyengüljön, hitünk 
alapját és lényegét el ne felejtsük, s hogy 
az Egyház szentségei által mindannyian 
új erőre kapjunk az élet sokszor igen 
nehéz küzdelmeibe, ahol a világ már 
sajnos nem a mi malmunkra hajtja a vi-
zet. A világ nagy része ugyanis  már nem 

velünk, de ellenünk van. Így ha nincs 
elég mélyen a keresztény gyökerünk, ki-
száradunk és elpusztulunk.

Naponta halljuk a megdöbbentő híre-
ket. S már oda jutottunk, mikor nem az 
a kérdés, lesz-e Európában terrortáma-
dás, hanem az, hogy hol lesz és mikor. 
Már nem az a kérdés, hogy jönnek-e 
közénk idegenek, ellepik-e földünket, 
hanem csak az, hogy melyik nap men�-
nyien jönnek. S ha pontosan és biztosan 
nem ismerjük saját hitünket, ha keresz-
tény hitünknek nincs mély gyökere, ez a 
„más kultúra”, ez a teljes más gondolko-
dásmód és felfogás tönkretesz minket.

A minap hallgattam egy beszélgetést a 
rádióban, ahol kerek-perec kimondták: 
„sajnos már oda jutottunk, hogy ha egy 
muzulmán közénk jön, mi leakasztjuk a 
falról a keresztet, hogy ő jól érezze ma-
gát.” De ennek nem az a másik idegen 
ember az oka, hanem a mi hitbéli tudat-
lanságunk és gyöngeségünk. Mi azon-
ban azért elmélkedtünk idén is annyit 
a szent keresztről nagypénteken, hogy 
felfogjuk, tudatosítsuk, higgyük: Ne-
künk a szent keresztben van az életünk 

és a feltámadásunk – s ha azt bármilyen 
okból eltávolítjuk, leakasztjuk, feladjuk 
egész hitünket, lemondunk Istenünkről, 
s azzal lemondunk örök életünkről. Az 
idei húsvét is arra hivatott, azért ünne-
peltetett meg oly tisztelettel és a legna-
gyobb ünnepélyességgel, hogy keresz-
tény hitünkben megerősítsen minket.

Minden évben, ezzel a szándékkal 
énekeljük az alleluját, ezzel a lelkület-
tel kívánjunk egymásnak áldott húsvé-
ti ünnepet. Hogy az idei húsvét után is 
jobban higgyünk mint eddig, hogy az 
idei húsvét után is biztosabbak legyünk 
hitünk igazságaiban, s hogy az idei hús-
vét után is mind jobban ragaszkodjunk 
kereszténységünkhöz, azaz a feltámadt 
Jézus Krisztushoz.

Nagyheti miserend

Nagycsütörtök:	 17.00
Nagypéntek:	 17.00
Nagyszombat:	 18.00
Húsvét vasárnap:	    9.30

Kalaman János, plébános, atya

A húsvét egy nagy kérdés elé állítja az 
embert. Vajon mi a nagyobb ezen a vilá-
gon? Az élet, vagy a halál? Hiszen mind-
annyian halandóak vagyunk. Egyszer itt 
hagyjuk ezt a világot, minden gondjával, 
bajával, ugyanakkor minden áldásával, 
boldogságával együtt. Ha eljön értünk 
a rendelt végóra, Isten nélkül semmi 
sem fog minket megmenteni attól, hogy 
szembenézzünk a megsemmisüléssel. 
Pedig az emberben dolgozik az életösz-
tön! Ott dobog bennünk a vágy, a tudat: 
mi az örökkévalóságra rendeltettünk! 
Mégis, napról napra úgy éljük az életün-
ket, hogy nem az örökkévalóságunkat 
szolgáljuk. Olyan hiábavalóságokkal tör-
jük magunkat, amiknek nincs értelme 
akkor, ha nincs örök élet. Pontosan úgy 
élünk, ahogyan arról Pál apostol is ír: „ha 
csak ebben az életben reménykedünk…, 
minden embernél nyomorultabbak va-
gyunk! Kemény szavak, de igazak. Ha az 
emberre csak az örök halál vár, akkor 
bizony hiábavaló a mi sorsunk, amely ér-
telmetlenné teszi földi életünket. A hús-
vét ünnepe azonban egészen mást üzen 

a mi számunkra! Nem véletlen az, hogy 
ez az ünnep egybeesik a tavasszal. Mert a 
természet megújulása arról tesz tanúbi-
zonyságot, hogy a halál csupán egy időle-
ges állapot Isten tervében. Mert ahogyan 
a Teremtő úgy rendelte, hogy a termé-
szet télen megpihenjen, úgy tavasszal 
elérkezik a feltámadás ideje, és az egész 
világ ismét megtelik élettel! Ez arra bá-
toríthat minket, hogy mi is higgyünk ab-
ban, hogy van értelme az életünknek. A 
halál ugyanis nem a végcélunk, hanem 
egy köztes állapot az örökkévalóság felé. 
Ezt a reménységet értették meg azok, 
akik látták Jézus Krisztust meghalni a 
kereszten, miután elítélték ártatlanul 
tanúbizonysága miatt! Jézus ember volt, 
de Isten is. Így történhetett meg az, hogy 
a sírhely, ahová temették, harmadnapra 
üresen állt. Nem volt benne Jézus holt-
teste, csupán a rongyok, amiben elte-
mették Őt. Ez az őspillanat az, amely a 
mi hitünk alapját képezi! Hisszük ugyan-
is, hogy Jézus Krisztus azért nem volt a 
sírban, mert feltámadt. Feltámadása pe-
dig előjele a mi sorsunknak is! Mert ha 

követjük Jézust, akkor mi magunk is fel 
fogunk támadni az örök életre! Egy olyan 
örök tavasz vár mindannyiunkra halá-
lunk után, ahol minden gondunk, bajunk, 
feladatunk, álmunk, vágyunk végül célba 
ér, és együtt örvendhetünk majd szere-
tett barátaink, családtagjaink és az Élő 
Isten közelségében! Mert a nagy kérdés-
re a válasz az, hogy az életnek van győ-
zelme a halál felett. Az élet örökkévaló! 
Ez a húsvét legfontosabb üzenete.

Adjunk hálát Istennek ezért a nagy 
ajándékért! 

Várunk minden érdeklődőt szeretettel, 
református gyülekezetünkben, a húsvéti 
alkalmainkon is!

Áldás, békesség!

Serfőző Dániel, exmisszus tiszteletes

Megújuló teremtés, örökkévaló élet és 
a feltámadó Isten!

„Ha csak ebben az életben reményke-
dünk Krisztusban, minden embernél nyo-
morultabbak vagyunk.!” – 1Kor 15,19

Megújuló teremtés, örökkévaló élet és a feltámadó Isten!
„Ha csak ebben az életben reménykedünk Krisztusban, minden embernél

nyomorultabbak vagyunk.!” – 1Kor 15,19
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35 éve város Battonya
1989. március 1-jén a Magyar Nép-

köztársaság Elnöki Tanácsa öt köz-
ség várossá nyilvánítását rendelte 
el Békés megyében: Gyomaendrőd, 
Mezőberény, Mezőhegyes, Sarkad 
települések mellett Battonyát is, így 
2024-ben harmincöt esztendeje an-
nak, hogy településünk városi ran-
got kapott.

A Békés Megyei Népújság 1989. már-
cius 4-én megjelent számában elsőként 
Battonyát mutatták be az új békés me-
gyei városok közül.

Az “új” város tanácsa 1989. március 
29-i ünnepi tanácsülését a helyi Mozi 
épületében tartotta; ahol Murányi 
Miklós, a Megyei Tanács elnöke átadta 
Takács Dezső tanácselnöknek az Elnö-
ki Tanács díszoklevelét. 

Önkormányzati hírekÖnkormányzati hírek

A jeles évfordulóhoz kapcsolódóan 
több programot is tervezünk az év so-
rán, köztük a Battonyai Városnapok 

keretében megvalósuló ünnepi testü-
leti ülésen is felelevenítjük a 35 évvel 
ezelőtti történéseket. 

A közelmúltban Boros Csaba pol-
gármester, Balázsné Szabó Erzsébet 
és Klemm Zsolt képviselők a romá-
niai Fazekasvarsándon jártak. 

A látogatás célja a két település kö-
zötti testvérvárosi kapcsolat kiala-
kítása, továbbá egy a határon átívelő 
uniós projekt kidolgozása.

  A találkozón Petru Răuț Fazekas-
varsánd polgármestere és munkatár-
sai ismertették a projekttel kapcsola-
tos elképzeléseiket, majd Boros Csaba 
polgármester úr és Balázsné Szabó Er-
zsébet képviselő asszony is felvázolták 
terveiket az uniós források felhaszná-
lásával kapcsolatban.

A projekt egyik fő célja a magyar-
ság és románság identitástudatának 
erősítése, az elfeledett hagyományok 
újjáélesztése, valamint a két nemzeti-
ség kultúrájának, gasztronómiájának 
megismerése, megismertetése az ér-
deklődőkkel, mindezt közös kulturális 
rendezvények, látó utak szervezésével.

A hosszas megbeszélés végére sike-
rült egy olyan pályázati anyagot kidol-
gozni, amely hasznára válhat nemcsak 
a romániai partnernek, hanem telepü-
lésünknek is. A projekt pozitív elbírá-

lása esetén számos kulturális és sport-
esemény valósulhat meg városunkban 
és Fazekasvarsándon egyaránt, továb-
bá a közművelődési munkát segítő, ki-
sebb rendezvények megtartását lehe-
tővé tevő eszközök beszerzésére is sor 
kerülhet.

A két városvezető elképzelései azo-
nosak, így már most biztos, hogy egy 

BATTONYAI DELEGÁCIÓ FAZEKASVARSÁNDON
hosszú távú együttműködés alakul ki a 
két település között.

Köszönjük Petru Răuț polgármester 
úrnak a meghívást, a kedves vendéglá-
tást, valamint azt, hogy városunk ma-
gyarországi partnerként részt vehet a 
RO-HU Interreg Románia-Magyaror-
szág programban.
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Értékes ajándék
az önkormányzatnak

Tompán Angyelkóné Micike 2023-
ban egy gyönyörű szerb viseletet 
(szerb mellény, kötő és főkötő) aján-
dékozott Battonya Város Önkor-
mányzatának. 

A csodás viselet darabjai zöld bársony 
anyagból készültek és karton alapú 
aranyhímzéssel díszítettek. Különleges-
sége még a kollekciónak az, hogy a főkö-
tő egy régi battonyai darab rekonstruá-
lásából született meg.

Micike fiatal korában is kézimunká-
zott, ám a szerb kartonalapú hímzés 
alapöltéseit és technikáját a Battonyai 
Városi Könyvtár által 2018-ban indított 
hímző szakkör keretében sajátította 
el Brczan Évától. Tagja lett a battonyai 
Aranyszál hímző-szakkörnek, kitartó 
gyakorlásának eredményeként csodás 
aranyhímzett darabok készültek, majd 
Micike elkezdte a régi battonyai szerb fő-
kötők rekonstruálását is. Tevékenységét 
siker koronázta, hiszen két általa készí-
tett főkötőre (bánáti és deszki) a Népi 
Iparművészeti Bíráló Bizottság Hagyo-
mányos Mester Remek minősítést adott. 

Ezúton is köszönjük Tompán 
Angyelkóné Micikének az önzetlen fel-
ajánlását!

Boros Csaba polgármester úr a Mi-
niszteri Elismerő Oklevelet Réthy Pál 
közfoglalkoztatási és vízügyi helyettes 
államtitkár úrtól vehette át. 

A díj 10.000.000 forint támogatással 
jár, amely egy egyedi program kereté-
ben kerül kifizetésre. A támogatást a 
közfoglalkoztatási programok fejlesz-
tésére, tárgyi eszközök beszerzésére 
lehet fordítani. A közfoglalkoztatá-
si programok megvalósítása során a 
helyi sajátosságokra épülő program 
keretében működik a zöldségfeldol-
gozó, ami a mezőgazdasági program 
keretében megtermelt zöldségfélékből 
állít elő kiváló minőségű, darált csí-
pős paprikát, darált csemegepaprikát,  
paprikalekvárt, és darált fokhagymát 
/fokhagymakrém/. Termékeink nem 
tartalmaznak mesterséges tartósító-
szert, természetes eljárással készülnek. 
Hosszútávon mindenképpen fejlesztés 
szükséges ahhoz, hogy a kapacitást nö-
velni, a minőséget, valamint a folyama-
tosságot biztosítani tudjuk a feldolgozó 
számára.

Az elnyert támogatásból a Fő u. 58. 
szám alatti telephelyen alakítunk ki egy 
előkészítő, tároló és hűtő helyiséget. A 
hűtőkamrának köszönhetően az alap-
anyagok, és a késztermékek tárolása is 
megoldódik. Továbbá beszerzésre kerül 
egy félautomata gyártósor is, amelynek 
köszönhetően pontossá válik az adago-
lás, a kupakok légmentes lezárása, va-
lamint a kész termékre történő cimke 

nyomtatása és felragasztása.
A Belügyminisztérium támogatá-

sának köszönhetően a START munka 
programok megvalósítása és az önkor-
mányzati tagsággal rendelkező szo-
ciális szövetkezetek megtartása, fej-
lesztése is hosszútávon szolgálja majd 
településünk fejlődését.

Battonya Város Önkormányzata eb-
ben az esztendőben is három program-
elemben valósít meg START közfoglal-
koztatási mintaprogramokat. Ezeken 
belül a szociális jellegű mintaprogram 
ad lehetőséget arra, hogy a legszüksé-
gesebb helyeken út- és járdajavításokat 
tudjunk végrehajtani, parkolókat ki-
alakítani, illetve a meglévő belterületi 
és külterületi mezőgazdasági bekötő 
utakat karbantartani.

Battonya Város Önkormányzata  2023 novemberében a Belügyminiszté-
rium épületének dísztermében megrendezett ünnepségen  START PLUSZ 
közfoglalkoztatási díjban részesült, a közfoglalkoztatási programokban 
elért kiemelkedő eredmények elismeréseként.

START PLUSZ közfoglalkoztatási díjat kaptunk

Daroczi Józsefné Ildikó nénit kö-
szöntötte Boros Csaba polgármester 
és Lénárt Anna anyakönyvvezető 90. 
születésnapja alkalmából.

A jeles évforduló alkalmából család-
ja körében adták át az önkormányzat 
ajándékát, illetve a szépkorúaknak járó 
emléklapot. Éljen minden titok, aminek 
köszönhető a hosszú élet! Polgármester 
úr úgy búcsúzott el az ünnepelttől, hogy 
szeretné 5 év múlva is köszönteni!

Battonya Város Önkormányzatának 
nevében kívánunk további jó egészsé-
get, boldogságot szerető családja kö-
rében!

Szépkorú köszöntése
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Jó tanulónak lenni érdemes! A megszerzett tudás 
mellett anyagi juttatásban is részesülhet az a helyi, 
felsőoktatás nappali tagozatán tanuló fiatal, aki be-
adja pályázatát hivatalunkhoz.

Battonya Város Önkormányzat Képviselő-testületének 
Humánfejlesztési Bizottsága hosszas előkészítő munka 
során megalkotta az Önkormányzati Tanulmányi Ösztön-
díjról szóló rendelet tervezetet, amelyet Battonya Város 
Önkormányzat Képviselő-testülete a 2024. februári soros 
ülésén el is fogadott. 

A 3/2024. (II. 29.) önkormányzati rendelet szerint Bat-
tonya Város Önkormányzata TANULMÁNYI ÖSZTÖNDÍJ 
alapításával segítséget kíván nyújtani a tehetséges 
battonyai tanulók számára a felsőoktatásban folyta-
tott tanulmányaikhoz, bízva abban, hogy közülük so-
kan a város képzett szakembereivé válnak.

Kivonatolt részletek:

PÁLYÁZÓK KÖRE
Pályázatot nyújthat be az, aki

	Battonya közigazgatási területén lakcímmel rendelkezik,
	felsőfokú tanulmányokat aktív hallgatói jogviszony ke-

retében, nappali tagozaton
	 alapfokozatot és szakképzettséget eredményező 

alapképzésben,
	mesterfokozatot és szakképzettséget eredményező 

mesterképzésben, vagy
	 egységes, osztatlan képzésben folytat,

	a pályázat benyújtásakor a 25. életévét nem töltötte be,
	családjában az egy főre eső jövedelem nem haladja meg 

a mindenkori nettó minimálbér 75 %-át (133 467 Ft),
	rendelkezik legalább egy lezárt tanulmányi félévvel.

PÁLYÁZATTAL ELNYERHETŐ TÁMOGATÁS

Az ösztöndíj összege függ a pályázók létszámától, de a pá-
lyázat pozitív elbírálása esetén legalább 10.000 ft/hó.

A megítélt támogatás egy tanulmányi félévre, azaz 5 hó-
napra szól. Az ösztöndíj egy összegben kerül folyósításra a 
pályázó bankszámlájára utalással, kivételesen postai úton.

PÁLYÁZAT ELBÍRÁLÁSÁNAK RENDJE

A pályázatokat a Humánfejlesztési Bizottság a pályázati 
határidő leteltét követő 30 napon belül bírálja el.

A pályázatok elbírálásánál – az alábbi sorrendet figye-
lembe véve – előnyt jelent, ha

a pályázó a város munkaerő-piaci szempontjai alapján 
prioritást élvező alábbi szakok valamelyikén tanul: 
általános orvos szak, fogorvos szak, védőnő szak, 
diplomás ápoló szak, pszichológia szak, tanár szak, 
tanító szak, óvodapedagógus szak, csecsemő-és 
kisgyermeknevelő szak, gyógypedagógia szak, gaz-
dasági szakirányú végzettséget adó szak, informa-
tikus könyvtáros szak,

	a pályázó magasabb tanulmányi átlaggal rendelkezik,
	a szülője gyermekét (pályázót) egyedül neveli,
	akinek a családjában az eltartott gyermekek száma 3, 
  vagy több fő.

 
	A pályázat érvénytelen, ha
 határidőn túl érkezik be,
	a pályázati adatlap hiányosan kerül kitöltésre,
	a kötelezően előírt mellékletek csatolására nem kerül sor.

Az ösztöndíj program további részletei megtalálhatóak 
településünk honlapján (www.battonya.hu). Az első ki-
írás a 2023/2024-es tanév II. félévére 2024. március 1-jén 
megtörtént, a cikk megjelenésekor a beadási határidő 
(2024.03.21.) lejárt. 

Kísérjék figyelemmel városunk honlapját és facebook 
oldalát, hiszen az Ösztöndíj Program következő tanévek-
re vonatkozó pályázati kiírásai ezen oldalakon fognak 
megjelenni. 

Elindult a Battonyai Önkormányzati Tanulmányi Ösztöndíj Program

Összefoglaló az út- és járdajavításokról a településen
Battonya Város Önkormányzat telepü-

lésfejlesztési politikájának egyik célki-
tűzése, hogy olyan fejlesztések valósul-
janak meg, amelyek a település jövőjét, 
hosszú távú fejlődését szolgálják. 

Battonya Város Önkormányzatának 
Képviselő-testülete a 2019-2024-re vo-
natkozó gazdasági programjában fejlesz-
tési célként határozta meg a belterületi 
utak, járdák folyamatos karbantartását 
és kátyúzását is.

Városunk úthálózata 97 km hosszú a 
Magyar Közút Nonprofit Zrt. adatszolgál-
tatása alapján, aminek a jelentős része 
önkormányzati tulajdonú. Kivételt ké-
peznek a Magyar Közút kezelésében lévő 
országos utak, illetve a magánutak.

Településünk utcáinak nagy része asz-
faltozott, a fennmaradó utcák egy része 
szórt köves útalappal rendelkezik, a töb-
bi pedig földes utca. Az utak és járdák 
karbantartása egyik fontos feladata az 
Önkormányzatnak, ezért a közelmúltban 
megvalósult javításokról készítettünk - a 
teljesség igénye nélkül - egy összefogla-
lót a lakosságnak.

Szórt köves útalappal rendelkező 
utcák hibáinak javítása:

•	 Damjanich utca teljes hosszban
•	 Puskin utca teljes hosszban
•	 Dr. Kuli utca egyes szakaszai
•	 Vörösmarty u. Kossuth és Hunyadi
    utcák közötti szakasza

Parkoló kialakítások: 
•	 Puskin utcán (a Magdu Lucian Román
    Általános Iskola mögött)
•	 Polgármesteri Hivatal udvarán

Parkoló javítás:
•	 Hunyadi utcán a Két Tanítási Nyelvű 
Szerb Általános Iskola és a Zöldségbolt 
előtti parkoló javítása

Aszfaltozott utcák javításai (kátyúzások):
•	 Puskin u. Kossuth és a Táncsics utcák
    közötti szakasza
•	 Fő u. egyes szakaszai
•	 Táncsics u. Fő és a Puskin utca közötti
     szakasza

Folytatás a következő oldalon 
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Folytatás az előző oldalról:

•	 Klapka u. és a Rózsa u. egyes szakaszai
•  Buszpályaudvar környéke

Járdaépítések:
•	 Kossuth utcán Puskin és a Damjanich 
utcák között
•	 Állomás utcán a Strand mögött
•	 Dankó utcán a Táncsics és a Kossuth
      utcák közötti szakaszon
•	 Fő utcai műfüves pályához

A fenti munkálatok a Városellátó Szerve-
zet munkatársainak közreműködésével 

(szórt köves útjavítások) és külsős cég 
megbízásával (kátyúzások) valósultak 
meg önerőből. A járdaépítések a Belügy-
minisztérium által kiírt járási Startmun-
ka Program keretében teljesültek.

Önkormányzatunk a közeljövőben 
is tervezi a munkálatok folytatását az 
alábbi részletezéssel:

•	 Petőfi lakótelep előtti útpadka helyre-
állítása a Fő utcán
•	 Jázmin Market előtti parkoló javítása 
a Hunyadi utcán
•	 Fő utcán a Kerékpárbolt előtti útpad-

ka kialakítása, csapadékvíz elvezetéssel
•	 Mikes Kelemen Katolikus Gimnázium 
épülete előtt parkoló kialakítása
•	 Damjanich utcai hídhoz járda építése
•	 további járdák építése és javítása

Kátyúzások

•	 Kossuth utcán a Fő és az Állomás
     utcák közötti szakaszon
•	 Táncsics utcán a Puskin és a Somogyi
     utcák között
•	 József A. utcán a Kossuth és a
     Fakertvég utcák közötti szakaszon

Sajtóközlemény
Belterületi utak fejlesztése Battonyán

2024.02.08.

„Belterületi utak fejlesztése Battonyán” címmel (projekt azonosító: TOP_Plusz-1.2.3-21-BS1-2022-00013) 
megkezdődött a 149.999.999 forintos összköltségű fejlesztés, európai uniós vissza nem térítendő támogatás segít-
ségével. A projekt a Széchenyi Terv Plusz program keretében valósul meg.

A fejlesztés eredményeként Battonyán az önkormányzati tulajdonú, jelenleg földúttal, vagy szórt köves alappal rendel-
kező belterületi utak aszfaltozása valósul meg, az alábbiak szerint:

•	 Vörösmarty utca (hrsz.: 2335, 2296) útburkolat építése: az útépítés hossza 334 m.
•	 Május 1. utca (hrsz.: 2741, 2602, 2074/1) útalap és útburkolat építése: az útépítés hossza 584 m.
•	 Nagy György András utca (hrsz.: 3077/5, 3061, 3046) útalap és útburkolat építése: az útépítés hossza 348 m.
•	 Széchenyi utca (hrsz.: 4043/1, 3709, 3687) útalap és útburkolat építése: az útépítés hossza 224 m
•	 Arany János utca (hrsz.: 4043/2, 3465, 3486) útalap és útburkolat építése: az útépítés hossza 223 m.

A beruházás közvetlen hatásaként az önkormányzati tulajdonú belterületi közutak felújításával a településközpont és 
a település közintézményeinek, közszolgáltatást nyújtó létesítményeinek jobb megközelíthetősége és a lakóterületekkel 
való kapcsolatok javítása valósul meg.

A beruházás fizikai befejezésének időpontja: 2024.12.31.
A projektről bővebb információt a www.battonya.hu oldalon olvashatnak. 

További információ kérhető:Rausz Adél 
pénzügyi ügyintéző
Telefonszám: 68/456-000/119 
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A Mikes Kelemen Katolikus Gimnázium, Általános 
Iskola és Óvoda eseményekben bővelkedő, eredmé-
nyes félévet zárt idén is.

Gyermek- és tanulói létszámunk közel 300 fő volt az 5 
csoportos óvodában és a 12 évfolyamos iskolában, akiket 
39 pedagógus szeretettel, szakszerűen oktatott, vala-
mint 25 munkatárs gondoskodott a biztonságos és szép 
környezetről. Néhány kiemelkedő közös eredményünk: 
az iskolai tanulmányi átlagunk emelkedett, a tanulók 
54 %-a kitűnő vagy 4-es feletti átlagot ért el (109 fő); a 
középiskolások 75 %-a tanulmányi ösztöndíjat kapott 
a Honvéd Kadét Programon belül, ami a 10 hónap alatt 
meghaladja a nettó 10 millió Ft-ot; az alsó tagozatosok 92 
%-a és a felsősök 27 %-a  délután is az iskolában tanult; 
a megszerezhető jeles osztályzatok 50 %-át kapták meg a 
tanulóink; csökkent az elégtelen osztályzatok és az ered-
ménytelen tanulók száma, valamint a lemorzsolódással 
veszélyeztetetteké; a magatartás és a szorgalom átlaga 
az elvártnak megfelelő. Előrehozott érettségi vizsgára 
készül a 10-11. évfolyamból öt gimnazista tanulónk angol 
és kettő román nyelvből, többen emelt szinten érettségiz-
nek angolból.

Néhány programunk az óvodákban: óvodabál; nép-
mese napja; néptánc a Gyerekházban; farsangi mulatság 
bohóccal; családi táncház; faültetés szülői felajánlással az 
Árpád téri dombnál; interaktív közös játék- és mozgás-dél-
előttök; munkálkodás a mini konyhakertben. 

Újdonságaink az iskolában: suli-bulik; „Disney Day”; 
„márciuska” napja; alsósok közös éneklése a belvárosi gya-
loghídnál a víz világnapján; témanapok: pl. állatok világ-
napja, takarékossági nap, Márton-nap, Szent Patrik-nap; 
hon- és népismereti kirándulás természetvédelmi területen, 
gombászás, a polgármesteri hivatal és a népviselet meste-
rének meglátogatása; rendőrségi toborzón és a békéscsa-
bai Pályaválasztási Vásáron való részvétel.

A Honvéd Kadét Programon belül is sok eseményen 
vettünk részt: az I.VH befejezésének emléknapján alak-
zatban és formaruhában vonultak a városban a közép-
iskolások; a formaruhát viselték a Doni-emlékmeneten, a 
CISM futáson és a szarvasi lövészeten; 3Tó teljesítménytúra 
a Kiskunságon; Haditorna-verseny, „Sárgarigók vonulása” 
nemzetközi verseny. Tervezzük a 15 km-es battonyai és 
a hódmezővásárhelyi gyalogtúrát, valamint kirándulást 
a pákozdi Katonai Emlékparkba. Ezek egy része a Honvé-
delmi Sportszövetség pályázatával valósulnak meg. 

Hitéleti értékeink: diákmisék havonta; ünnepi mise 
tanév elején, karácsonykor és Szent József-napján; családi 
nap a plébánia kertjében játékokkal, főzéssel és toronylá-
togatással; egyházmegyei vándorkiállítás a színházterem-
ben; út menti keresztek felkeresése; vasárnapi miséken való 
részvételért zárókirándulás; katolikus tábor nyár elején.

A Mikesben ezt a félévünket büszkén zárhattuk Szent 
Pál (2Kor 9:6) szavaival: „Tudjuk pedig, hogy aki szűken 

Tavaszi leltár a Mikesben

vet, szűken is arat, és aki bőven vet, bőven is arat.” Ez a közös 
tervünk a második félévre is. Katolikus és magyar közneve-
lési intézményként ehhez a nagyszerű közösségi küldetéshez 
várjuk a leendő óvodások, a leendő elsősök és szüleik, vala-
mint a leendő gimnazisták csatlakozását a tavaszi nyílt napo-
kon, programokon és a beiratkozásokon.

Molnár Mihályné, főigazgató
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„A szeretetnek melege van a természet hidegében – és vilá-
gossága van az élet sötétségeiben; és a szeretetnek ajkai van-
nak, amik mosolyognak velünk az örömben – és lecsókolják a 
könnyeinket a fájdalomban.” Gárdonyi Géza

Januárunk a szeretet ünnepével kezdődött, 6-án a szentes-
tén a templomkertben gyűltünk össze a karácsonyi hagyomá-
nyoknak megfelelően a  „badnjak”  gyújtására- badnjak: meg-
szentelt tölgyfaág-, ezt követően koringyálásra került sor. 

13-án a szerb újévi jótékonysági bálunkat tartottuk, melyen 
iskolánk növendékei és a Suferini néptánccsoport lépett fel. A 
bál hajnalig tartott, mely jó hangulatban telt. 

22-én a magyar kultúra napján két tanulónk (Vajda Vanes�-
sza és Puskár Marcell) szavalt a városi rendezvényen.

25-én a Suferini tánccsoport felsős tanulói Békéscsabán 
a „Főzz és segíts” rendezvényen vettek részt. Dimitrovgrad 
környéki táncokat mutattak be, felkészítőjük Nyári Melinda 
igazgatónő.

26-án hagyományosan megrendezésre került a Szent Száva 
ünnepség. Tanulóink szép műsorral készültek ez alkalomból. 
Ezen a napon Szerbiából is érkeztek vendégeink, akik meg-
ajándékozták a gyerekeket. 

A február is bővelkedett programokban, 15-én a Szerb Állam-
alapítás ünnepéről emlékeztünk meg a 6. osztályosok és Gálity 
Veszna tanár-
nő jóvoltából, 
s z í n v o n a l a s 
megemlékezést 
láthattunk. 

22-én az anyanyelv nemzetközi napja alkalmából szerb-
magyar-angol vetélkedőt tartottunk. Vidám délutánt töltöt-
tünk el a 4-8. osztályos gyerekekkel, változatos feladatokat 
oldottak meg- nyelvtörők, szókereső, betűzés, bombajáték. 
Mindenki jól érezte magát.

25-én tartottuk a farsangi mulatságunkat. A gyerekek vál-
tozatos jelmezekben érkeztek. A 8. osztályosok kis műsorral 
kedveskedtek, ezután tombolahúzás volt, majd szendvicsek-
kel vendégeltük meg a gyerekeket. Ez a délután is színes, vi-
dám hangulatú volt. Ugyanezen a napon tartották az oviban is 
a farsangot. A kis ovisok már reggel beöltözve érkeztek, majd 
egy interaktív műsoron vettek részt. 

29-én iskola-előkészítő foglalkozást tartottunk, az angol 
nyelv került előtérbe. A gyerekek jó hangulatban töltötték a 
45 percet Réka nénivel. Iskola-előkészítő foglalkozásainkra 
továbbra is várjuk szeretettel a leendő első osztályosokat!

Márciustól az óvodában indul a „Vidám Alkotóműhely”. 3 
alkalommal várják az óvó nénik a 3 éves kisgyerekeket és szü-
leiket!

Mindenkinek Kellemes Húsvéti Ünnepeket kívánunk, va-
lamint a tavaszi szünet tartalmas eltöltését!

Nyima Marianna

Programok, hagyományok
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Az iskolai élet sokszínű tevékenységi 
körében számos lehetőség kínálkozik a 
diákoknak arra, hogy kibontakoztassák 
tehetségüket és fejlesszék készségeiket, 
képességeiket. Számunkra a tehetség-
gondozás nagyon fontos terület, ezért is 
támogatjuk diákjaink versenyeken való 
részvételét. A tanulmányi- és sportverse-
nyek nemcsak lehetőséget kínálnak a diá-
koknak arra, hogy fejlesszék tudásukat és 
készségeiket, hanem segítenek kialakítani 
az együttműködést, kitartást és sportsze-
rű versenyszellemet is. A szűk terjedelmi 
lehetőségek miatt most a januári-februári 
versenyeredményeink közül csak a legje-
lentősebbekről számolunk be.

Diákjaink szép teljesítménye figyelem-
re méltó volt a körösszakáli Bihar Román 
Nemzetiségi Kéttannyelvű Általános Is-
kola és Óvoda által szervezett Kék virág 
Mihai Eminescu országos versenyen. 
Az eredmények a következők:

Ének
3-4. kategória: Simon Boglárka - 2. hely 
5-6. kategória: Cs. Veres Maja - 3. hely
7-8. kategória - Medve Emília - 1. hely
    (Felkészítő tanáruk: Szenes Andrea)

Versmondás:
3-4. kategória: Kozma Alessia – Különdíj 
   (Felkészítő tanár: Zsilkáné Dancea
   Claudia)
5-6. kategória: Dreptate Dávid - 2. helye-
zés (Felkészítő tanár: Kreszta Beatrix)
7-8. kategória: Lénárdt Abigél - 1. hely
    (Felkészítő tanár: Szenes Andrea)

Stan Sebastian – Különdíj
(Felkészítő tanár: Stan Anca)
 
A sportban is megmutatták 

tehetségüket tanulóink. Feb-
ruárban Lőkösházán a Szántó 
György Kupán vettek részt fo-
cista fiaink, ahol kilenc csapat-
ból a negyedik helyen végeztek. 
A csapat tagjai: Fári Csanád, 
Fári Zétény, Nima Patrik (5. 
oszt.), Csuzi Tamás, Pusztai 
Ádám, Viczián Béla (6. oszt.) A 
csapatot edzette: Dávid Albert 
tanár úr.

Igazi emberpróbáló a 
CrossKids verseny, amelyet az 
Eleki Román Általános Iskola 
szervezett.  Nagyon büszkék 
vagyunk a 8. osztályos tanuló-
ink, Antal Alexandra és Dăescu 
Paul kiváló eredményeire,

hiszen Dávid Albert tanár úr irányítása 
alatt megérdemelten szerezték meg a 
dobogós 3. helyezést.

Februárban került sor az „Aki tud, az 
nyer!” román kultúra és népismeret 
interaktív vetélkedőre, amelyet isko-
lánk első alkalommal szervezett a román 
nemzetiségi iskolák diákjai számára, és 
amely esemény az Oktatási Hivatal bá-
zisintézményeként végzett tevékenysé-
gek sorában is szerepel. Hat településről 
érkeztek versenyzők. Iskolánkat Bulz 
Darius, Serac Dávid és Tóth Ádám 8. 
osztályos tanulók képviselték, akik a 
Magdu követői nevet vették fel, és akik 
tudásuknak és gyors gondolkodásuknak 
köszönhetően meg is nyerték ezt a ver-
senyt. Felkészítő tanáruk Stan Anca ta-
nárnő volt, aki ezt a versenyt már évek 
óta szervezi iskolai szinten, és mostanra 
érett meg arra, hogy országos szintre is 
kiterjesszük.

A verseny azért különleges, mert IKT 
eszközök használatával, az online térben 
zajlik a KAHOOT! program segítségével, 
az eredményre pedig nem kell várni, hi-
szen azt a program azonnal megmutatja. 

Eredményes tehetséggondozás a Magdu Lucian Román
Általános Iskola és Óvodában

Életünk számos pillanata, legyen az 
tanóra, szünet, szakkör, verseny vagy kö-
zösségi esemény, mind hozzájárul diák-
jaink fejlődéséhez és az iskolai közösség 
építéséhez. Mindennapjaink igen mozgal-
masak, tele vannak kihívásokkal és inspi-
rációval. Szeretnénk áttekintést nyújtani 
az iskolai események sokféleségéről és 
annak hatásairól mind a diákok, mind 
a tanárok életére. Ezért működtetjük 
Facebook-oldalunkat (Magdu Lucian), 
ahol két nyelven, románul és magyarul is 
tájékozódhatnak tevékenységeinkről az 
érdeklődők.

Sutya Miklósné, főigazgató
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Az alapítvány céljai között szerepel a 
Magdu Lucian Román Általános Iskola 
és Óvodában folyó oktató-nevelő munka 
támogatása, táboroztatás, hagyomány-
ápolás és a hitélet segítése. Ebben az 
évben több mint 30 darab román nyelvű 
mesekönyvet, gyerekverskötetet adomá-
nyoztunk az óvodásoknak, gazdagítva az 
intézmény könyvtárát. 

A Közös olvasás nemzetközi napja ös�-
szehozta a Dinó és a Bambi csoportba 
járó gyermekeket és az óvónőket egy kü-
lönleges alkalomra, egy kis közös olva-
sásra. Az esemény meglepetésvendége 
Anca Stan volt (a kuratórium tagja), aki 
interaktív formában olvasott fel (mesélt 
el) egy történetet a gyerekeknek, amit 
nagyon élveztek. Ez a nap nemcsak az 
olvasásról szólt, hanem a szeretetről, a 
barátságról, az értékekről, amelyeket 
elültettünk ezekben a kis lelkekben. Ta-
nítottuk őket a könyvek szeretetére, ér-
tékére, hogy mindig és bárhol, bármi és 
bárki lehessen belőlük.

*
A Magyarországi Románok Országos 

Önkormányzata tulajdonában álló bat-
tonyai Román Közösségi Ház haszná-
latbavételi engedélyének kiadása után 
az Alapítványunkkal 2024. január 1-től 
ingyenes használatra, határozatlan idő-
tartamra kötött megállapodás alapján 
nagy tervekkel fogtunk bele a munkába, 
és elkezdtük élettel megtölteni a Közös-
ségi Házat.

A Megállapodásban foglaltaknak meg-
felelően az ingatlan használata során 
alapítványunk jogosult és köteles az 
„alapfokú oktatás alaptevékenységének 
ellátása céljából a rendes gazdálkodás 
szabályainak megfelelően kezelni, mű-
ködtetni”, ezért a Román Közösségi Ház 
elsősorban az oktatással kapcsolatos 
rendezvényeknek kíván otthont adni. A 
1-4. osztályok heti rendszerességgel jön-
nek, itt tartják a táncóráikat. 

Egy országos szintű esemény, az Aki 
tud, az nyer! című interaktív román kul-
túra és népismereti verseny nyitotta 

meg a nagyszabású programok soroza-
tát a Közösségi Házban. A nagyteremben 
méltó körülmények között fogadhattuk 
vendégeinket, akik velünk együtt örültek 
a hely birtokbavételének. 

A közös együttműködés szellemében 
kezdődtek meg és folynak folyamatosan 
az egyeztetések a jövőbeni programok-
ról a battonyai román közösség intézmé-
nyeivel, civil szervezeteivel, az egyházzal.

Legyen a Román Közösségi Ház nem-
csak egy hely a számunkra, hanem egy 
olyan szentély, ahol megidézhetjük az 
öröm pillanatait, ápolhatjuk nemzetiségi 

LUCIAN MAGDU ALAPÍTVÁNY 
Közösségi együttműködés és kulturális fejlődés Battonyán

A Lucian Magdu Alapítvány 32 éve, 1992 óta működik. Élén egy 5 tagú ku-
ratórium áll, melynek elnöke Sutya Miklósné, tagjai pedig Grestyák Lászlóné, 
Pelyváné Pilán Zsófia, Stan Ancuța Marcela és Zsilkáné Dancea Claudia. Nem 
tagja a kuratóriumnak, de sok segítséget nyújt még Sutya Ágnes, Besenyeiné 
Tompán Magdolna és Szenes Andrea is, de felsorolhatnám a Magdu Lucian 
Román Általános Iskola és Óvoda teljes alkalmazotti közösségét is. Együtt 
tervezünk, programokat szervezünk és bonyolítunk le, dekorálunk, pályáza-
tokat írunk, kapcsolatokat építünk stb.

kultúránkat, megőrizhetjük értékeinket, 
építhetjük közösségünket, és ahol meg-
ünnepelhetjük a múltat és építhetjük a 
jövőt.

*
Működési feltételeinket pályázati tá-

mogatásokból, az 1%-os felajánlásokból 
és kisebb adományokból biztosítjuk. 
Ezúton is kérjük a kedves Olvasót, hogy 
támogassa Alapítványunkat adója 1%-
ának felajánlásával (Lucian Magdu Ala-
pítvány, adószám: 18370188-1-04). 

Sutya Miklósné, elnök
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KULTURÁLIS HÍREINKKULTURÁLIS HÍREINK
Magyar Kultúra Napja a 

Művelődési Házban

Boros Csaba polgármester úr nyi-
tógondolatai után helyi fellépők re-
mek műsorszámokkal kápráztatták 
el a nagyérdeműt: 

• a Tótkomlósi Alapfokú Művésze-
ti Iskola helyi növendékei: Gyenes-
Eckbauer Janka – zongora, Rácz Dávid 
– klarinét. Felkészítő pedagógusok: 
Valjerné Nyegru Tünde, Gál Gyula

• Mikes Kelemen Katolikus Általá-
nos Iskola: 6.a osztály - Rábaközi tán-
cok (Pelyva Szabolcs-Ikládi Maja, Rácz 
Dávid-Oláh Hanna, Talpai József-László 
Patrícia, Kovács Dzsúlió-Budai Anna, 
Szabó Márk-Bogár Ramóna, Kerekes 
Noel-Bogár Gabriella, Váczi Kevin-Szat-
mári Ilona, Rácz René-Debera Bernadett, 
felkészítő pedagógus: Nyáriné Nagy 
Zsuzsanna)

• Magdu Lucian Román Általános Is-
kola és Óvoda - Lénárdt Abigél: Mese a 
pletykás asszonyról, felkészítő peda-
gógus: Besenyeiné Tompán Magdolna

• Battonyai Két Tanítási Nyelvű Szerb 
Általános Iskola és Óvoda - Puskár 
Marcell és Vajda Vanessza szavalat, fel-
készítő tanáruk: Gulyás Imréné 

• Topánka Táncház Mozgalom gyer-
mekcsoportja – kalotaszegi táncok 
(Cekó Csenge, Csécsei Dominik, Dohányos 
Réka, Gál Zita, Gyenes Zara, Hegedűs 
Léna, Kiss Mirtill, Muntyán Attila, Pelyva 
Marcell, Szabó Márk, Zámbori Csenge, 
Zsurzs Anna, csoportvezető: Tóth Zsófia)

• Gézengúzok Színjátszókör - Régi 
idők mozija - pillanatképek Molnár-C. 
Pál életéből (szereplők: Moza-Venter 
Ákos, Moza-Venter Kira, Raffai Ákos, 
Vincze Goldina, Janovics Brigitta, Vajda 

Vanessza, Szűcs Kinga, Pinke Zsolt, Jakab 
Ágnes, Sztán Attila, Szrenka-Szelezsán 
Adrienn, Bakó Brigitta, Matuzik István-
né, Rimay András, Fodor Roland, cso-
portvezető: Dr. Bálint-Rimayné Roczkó 
Zsuzsanna)

Hálásan köszönjük az oktatási intéz-
mények, civil szervezetek együttmű-
ködését, a szereplők ünnephez méltó 
előadását, hiszen a kultúra nem létez-
het az azt művelők és értők közössége 
nélkül.

Rábaközi táncok

Kocsmakvíz Bajnokság

A Kocsmakvíz az angolszász terü-
leteken méltán népszerű Pubquiz 
műfaj magyarországi változata. 

Idén 5 alkalmas Kocsmakvíz bajnok-
ságot hirdettünk, a leggyorsabban je-
lentkező 9 csapat játszott együtt 2024. 
január 30-án, a Korona Vendéglőben. 
Velük folytatjuk a játékot a bajnokság 
következő fordulóiban.

A csapatok összetétele változatos 
volt és nagy örömünkre nemcsak helyi-
ek, hanem a környező településekről is 
érkeztek játékosok versenyünkre. 

Az 50 kérdésből álló próbatételben 
mindenki derekasan helyt állt és iga-
zán szoros verseny alakult ki, az est 
abszolút győztese a Fantázia csapata 
lett. Nyereményük egy oklevél mellett 
több vásárlási utalvány is volt, amelyet 
a Korona Vendéglőben étkezésre, vala-
mint könyvtárunkban könyvvásárlás-
ra válthattak be. 

A játékos megmérettetés remek han-
gulatban telt, egy közösségi élmények-
ben gazdag és izgalmas műveltségi ve-
télkedőt valósítottunk meg. 

Köszönjük a csapatoknak, hogy ve-
lünk játszottak, valamint köszönjük 
a Korona Vendéglőnek a helyszín és a 
nyereményutalvány biztosítását. 
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rencsés tulajdonosa Oszlárné Szabó 
Ágnes lett.

Februárban a Művelődési Ház aulájá-
ban volt megtekinthető az Asterix – Az 
eltűnt papirusz című vándorkiállí-
tás a Móra Kiadó jóvoltából. Városunk 
mindhárom oktatási intézményéből 
érkeztek alsó tagozatos diákok, hogy 
a vázlatokon, skicceken, karakter ter-
veken keresztül betekintést nyerjenek 
abba, hogyan is készült a képregény.

Könyvtári híreink

Az idei évet, mint minden év elejét 
a statisztikai adatok összegzésével 
kezdtük. Számba vettük, hogy me-
lyek voltak az olvasók által legtöbbet 
kikölcsönzött könyvek, mind a fel-
nőtt, mind a gyermek korosztályban.

A gyermekkönyvek közül Bartos Eri-
ka, a felnőtt olvasóink körében Colleen 
Hoover könyvei voltak a legnépszerűb-
bek. A statisztikát a 2023-as év legak-
tívabb olvasóival folytattuk. A legtöbb 
könyvet Putnoki Jánosné kölcsönöz-
te, összesen 144 darab könyvet olva-
sott a könyvtári állományból. Őt követi 
a listán Trajer Istvánné 119, Kubinszki 
Vivien 106, Varga Péterné 98, Nagy Ist-
vánné 94 darab könyvvel. 

A Magyar Kultúra Napja alkalmából 
a battonyai Gondozási Központ idős-
klubjának tagjai és munkatársai voltak 
vendégeink. Műveltségi kvízzel, szó-
keresővel és színezőkkel készültünk 
számukra. A feladványok megoldása 
közben felelevenedtek a régi szokások, 
hagyományok. A foglalkozás zárása-
ként közösen megnéztük Latabár Kál-
mán főszereplésével A képzett beteg 

című kisfilmet, mely vidám perceket 
okozott a kis csapatnak.

A Nemzetközi Könyvajándék Nap 
apropóján gondosan becsomagolt 
könyveket hagytunk el a városközpont 
különböző pontjain, melyeket a szeren-
csés megtalálók hazavihettek.

Az Anyanyelv Nemzetközi Napja 
alkalmából egy kis játékra invitáltuk 
olvasóinkat a facebook oldalunkon, 
ahol régies magyar szavaknak kellett a 
mai jelentését megírni.

A helyes megfejtők között ajándék-
könyvet sorsoltunk ki, melynek sze-

2024. 02. 17-én, szombaton meg-
rendezésre került az „Ezerszer is 
igen” Évfordulók Napja eseményünk 
a Házasság Hete alkalmából. 

Eseményünkre azokat a Battonyán 
házasságot kötött, jubiláló házaspáro-
kat hívtuk meg, akik 25, 50, vagy 60 
éve kötöttek házasságot. A meghívá-
sunkat 10 pár fogadta el, külön öröm 
számunkra, hogy Szegedről, Oroshá-
záról és Békéscsabáról is "hazajöttek" 
eseményünkre. A meghitt ünnepség a 
házasságkötő teremben zajlott, ahol 
Balázsné Szabó Erzsébet intézményve-
zető és Boros Csaba polgármester kö-
szöntötték a megjelenteket. 

Lénárt Anna anyakönyvvezető előtt 
a párok megerősítették sok évvel ko-
rábbi fogadalmukat, majd átvették 
Boros Csaba polgármester úrtól és 
Balázsné Szabó Erzsébet intézmény-
vezető asszonytól a díszoklevelet és 
az ajándékcsomagot. Meglepetésként 
pezsgős koccintás és ünnepi torta is 
járt a jelenlévőknek. Az ünnepségen je-
lenlévő jubiláló házaspárok:

Évfordulók Napja a Házasság Hete alkalmából

• 60 éve mondta ki a boldogító igent 
Kiss István és Gyöngyösi Julianna.

• 50 éve férj és feleség Dohányos And-
rás és Dimák Mária Zsuzsanna, Dorogi 
Próka és Izsák Mária Magdolna, Ha-
lász István és Habalik Julianna, Lakita 
Sándor és Ludaity Irén, Tóth László 
Bálint és Knébel Márta, Tóth Sándor 
és Robotka Irén.

• 25 éve kötött házasságot Bíró Mi-
hály és Mák Erika, Kovács Levente és 
Molnár Katalin, Kurunczi Gábor és 
Czukutyán Szilvia.
Köszönjük a házaspároknak, hogy 

elfogadták meghívásunkat, ezúton is 
kívánunk jó egészséget és még sok-sok, 
szeretetben, boldogságban eltöltött 
évet!

Folytatás a következő oldalon

Magyar Kultúra Napja az idősekkel
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A tárlat megtekintése után játékos 
feladatokat  is teljesíthettek a gyere-
kek. Az osztályoknak csapatversenyt 
is rendeztünk, ahol a kapott 2 darab 
„képregény” szereplőinek gondolatait, 
mondanivalójukat a gyerekek írhatták 
be a szövegbuborékokba. A legötlete-
sebb képregényt díjaztuk, a nyertes 
csapat a Magdu Lucian Román Általá-
nos Iskola és Óvoda 4. osztálya lett. 

Márciusban a Battonya Város 
Könyvtáráért Alapítvány jóvoltából 
Kiss Ottó, battonyai származású író- 
költővel és könyveivel ismerkedhet-
tek meg az oktatási intézmények má-
sodik évfolyamos tanulói. A gyerekek 
A piros tengeralattjáró, valamint a 
Macibocs óvodába megy című könyv-
ből hallhattak történeteket az író tol-
mácsolásában. 

*
Intézményünknek fontos, hogy olyan 

programokat és szolgáltatásokat kí-
náljunk, amelyek a lakosság igényei-

Folytatás az előző oldalról

re épülnek. Éppen ezért az év elején 
mind a Művelődési Ház, mind pedig a 
Könyvtár esetében elégedettségi kér-
dőívet és igényfelmérést készítettünk, 
amelyben vártuk a lakosság észrevé-
teleit, ötleteit. Mindkét kérdőívet több 
mint félszázan kitöltötték, amelyet itt 
is köszönünk a kitöltőknek. A kapott 

válaszok, ötletek és javaslatok segíte-
nek minket abban, hogy 2024-ben is 
a legteljesebb kulturális szolgáltatást 
nyújtsuk településünk lakosságának.

Balázsné Szabó Erzsébet
intézményvezető

Asterix kiállítás
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A Gyerekház 14. szü-
letésnapjának előké-
születeivel kezdődött 
az idei esztendő szá-
munkra.

A betegségekre való 
tekintettel erre a je-
les napra csak azokat 
a partnereinket hívtuk 
meg, akikkel szoros 
együttműködési kap-
csolatban állunk és 
természetesen a mindennapjaink fősze-
replőit, a hozzánk járó családokat. Meg-
tiszteltek minket jelenlétükkel a védő-
nők, a Gondozási Központ munkatársai, 
a Tündérkerti Bölcsőde munkatársai, 
Boros Csaba polgármester úr, Korobán 
Éva intézményvezetőnk és helyettese 
Sós Zsolt, kedves zenész partnerünk 
Lovász Misi bácsi és a legfontosabbak, a 
Gyerekházas családok. Hagyományaink 
szerint, az előző években történt esemé-
nyeket összefoglaló vetítéssel kezdtük 
a szülinapi programot.  Az ünneplést az 
általunk készített tortával és énekszóval 
folytattuk, megünnepelve az ebben a hó-
napban született gyermekeket is, majd 
kis meglepetés ajándékkal köszöntük 
meg a jelenlévők részvételét és együtt-
működését. 

Rendszeres programjaink – ringató 
kör, mesélés, bábozás, kreatív klub, ba-
ba-mama torna, mozgásfejlesztés – mel-
lett a hagyományőrző ünnepek közös 
megélésére is nagy hangsúlyt fordítunk.

Ilyen volt februárban a Farsangi ün-
nepség megrendezése. Már a farsangot 
megelőző hetekben vidám díszbe öl-
töztettük a Gyerekházat, az anyukák és 
gyermekeik által folyamatosan készül-

tek a szebbnél szebb farsangi kalapok, 
szemüvegek és maszkok. Volt itt két ka-
ticalány, Bingó kutya, hercegnő, szerelő-
fiú, tűzoltó, kismackó, Malacka, kisördög, 
indiánlány és Minnie egér is. Természe-
tesen a farsangi fánksütés sem maradha-
tott el, majd vidám énekszóval és tánccal 
búcsúztattuk a telet. Köszönjük a Gondo-
zási Központ munkatársainak, hogy elfo-
gadták meghívásunkat és kedves gondo-
zottjainkkal együtt ünnepeltek velünk.

Március 8-án köszöntöttük a lányokat, 
nőket. Nőnapi versekkel és finom nőnapi 
muffinnal ünnepeltünk. Az anyukáknak 
és lányaiknak általunk ültetett virág-
gal kedveskedtünk. Ezen a napon ismét 
köreinkben köszönthettük a Gondozási 
Központ munkatársait és gondozottjait, 
akik soha nem érkeznek üres kézzel hoz-
zánk. Gyönyörű, kézzel készített kitűzőt 
kaptunk ajándékba, amit egy szívhez 
szóló, írott üzenet kísért. Mi is köszöntöt-
tük őket kézzel készített rózsával, ame-
lyet közösen készítettünk az anyukákkal. 
Idén is, mint minden évben megtisztelt 
minket Boros Csaba polgármester úr és 
Varga István Tamás jegyző úr, akik cso-
daszép virággal és kedves szavakkal kö-
szöntöttek minden jelenlévő hölgyet. 

Nemzeti ünnepünkre, március 15-re 
kokárdát készítünk és nemzeti színű 
zászlót festünk a családokkal. Utóbbit 
közösen visszük a Petőfi szoborhoz, kife-
jezve ezzel tiszteletünket és a szabadság 
iránti elköteleződésünket.

Rendszeres havi programjaink, mint a 
Szülinapok megünneplése, az Agyagozás 
tanfolyam, az Életvezetési tanácsadás, a 
Főzőtanfolyam - Recept Klub, az Átmoz-
gató torna ezután is fontos szerepet ját-
szanak a Gyerekház életében.

A tavasz beköszöntével mi is elkezd-
tük a kinti munkálatokat. Kiskertünkbe 
újabb virágokat ültettünk. Játszóudva-
runkon frissítő takarítás történt és alig 
várjuk, hogy újra elkezdhessük a vete-
ményezést is közösen a családokkal.

További tervezett programjaink má-
jusig: Húsvétolás, Óvodalátogatások, Ko-
rona Galéria látogatása, Babamasszázs 
tanfolyam, Anyák napja, Gyereknap. 

Ezután is szeretettel várunk mindenkit 
a rendszeres és alkalmanként megren-
dezett programjainkra!

A Gyerekház munkatársai:
Robotka Jánosné Ildikó, Varga Szilvia Felícia
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Fábián Gábor és családja (Fábián 
Team) évtizedek óta tenyészti magas 
színvonalon a nemzeti kinccsé nyilvání-
tott Nonius lovakat Battonyán. Büszke 
lehet rá mindenki, hogy ilyen kimagasló 
szintű lótenyésztés folyik településün-
kön, hiszen a Fábián család sikerei vá-
rosunk hírnevét is öregbítik. A Fábián 
Team eddigi legnagyobb sikere az 
idei, miszerint a Nonius Lótenyésztő 
Országos Egyesület kétszeres arany-
koszorús tenyésztő elismerő díjjal 
tüntette ki a családot. 

Kétszeres aranykoszorús tenyésztő az, 
aki egyszeres aranykoszorús tenyésztői 
minősítést mind a kanca, mind a fedező-
mén vonatkozásában elérte; és az arany-
koszorús teljesítésen túl az ott elvárt 
kancaszám, vagy fedezőmén szám két-
szeresét eléri. A Fábián családon kívül az 
országban csak egy tenyésztő birtokolja 
ezt a címet.  A díjat a 2023. október 14-
15-én megrendezett Országos Nonius 
Tenyészszemlén, Mezőhegyesen vehette 
át Fábián Gábor édesapjával, Fábián Já-
nossal. Ezt követően kerestem meg Gá-
bort, hogy készítenék vele egy interjút a 
Battonyai Újság számára. 

- Mikor kezdett el lótartással, lótenyész-
téssel foglalkozni a családotok, illetve mi-
ért pont a Nonius fajtával?

Édesapám, Fábián János lovak iránti 
szeretete, szenvedélye volt az, ami elin-
dította a családot a lótartás-, és tenyész-
tés útján. Édesapám kisgyermek kora 
óta szeretett volna lovakkal foglalkozni, 
azonban erre lehetősége csak 1992-ben 
adatott, ekkor két fajtához húzott a szíve: 
Noniushoz, valamint a Gidránhoz.

 FÁBIÁN TEAM Az akkori lehetőségek a tenyész-
körzetben a Nonius fajtához voltak in-
kább adottak, nehezen lehetett hozzájut-
ni olyan minőségű Gidrán lóhoz, mellyel 
ő szeretett volna foglalkozni, tenyészte-
ni, így esett a választás végül a Noniusra. 

- Hogyan indult a pályafutásotok, ho-
gyan kezdtétek a tenyésztést?

1992 volt az első év, 1-2 kancával kezd-
te a pályafutását édesapám, köztük a Csi-
nos nevű kancával. Fedezőmén állomás 
volt a családi gazdaságunk, a tenyésztés 
mellett állami tulajdonban lévő fedező-
mének voltak nálunk kihelyezve bérbe, 
így szolgálták a battonyai és a környező 
települések kancáinak fedeztetését. 

- Kiket takar a Fábián Team, kik ennek a 
csapatnak a tagjai családon belül?

Édesapám – Fábián János –, aki inkább 
a tenyészkancákkal és a csikókkal foglal-
kozik, édesanyám – Fábiánné Donáth Er-
zsébet –, aki a háttérmunka oroszlánré-
szét végzi, illetve jómagam. Én nagyrészt 
a tenyészménekkel, illetve a fogatlovak 
kiképzésével foglalkozom. Ez egy csapat-
munka családon belül is. 

- Mára mekkora állománnyal rendel-
keztek, hány lovatok van most?

Az átlagos létszám 25, ebből 8-10 darab 
a tenyészkanca, 3 fedezőmén (Nonius XII-
149 Vőfély, Dévaványa Nonius-165 Filkó, 
Dévaványa Nonius-166 Figura), a többi 
pedig évjárati csikó, illetve herélt ló.

- Mesélj, kérlek az első sikerekről, mér-
földkövekről, amelyek meghatározóak a 
munkásságotok során!

Azt, hogy ilyen minőségű állományt 
sikerült összeállítani, több dolog is be-
folyásolta: az elhivatottság, a szakmai 
hozzáértés és a szelekció. Édesapám el-
hivatottsága a fajta, illetve mezőhegyesi 
kancacsaládok iránt. Gyerekkorom óta 
ezt neveli belém, hogy többre becsüli 
Mezőhegyes legutolsó kancáját, mint 
bármely köztenyésztett ló legszebb 
egyedét. Ez a gondolkodás hosszú távon 
meghozza gyümölcsét.

 Minden ménesünkben lévő egyed ere-
deti mezőhegyesi kancacsaládos, mely 
azt takarja, hogy az 1800-as évek elején 
hadizsákmányként Mezőhegyesre kerülő 
Nonius Senior megfedezett egy kancát.

Másrészt nem lehet elmenni a család 
jó barátja, Faluhelyi Tibor szakmai se-
gítsége mellett sem. Lótenyésztési Felü-
gyelőként jó minőségű ménekkel és ta-
nácsokkal segített hozzá az eredményes 
tenyésztéshez.

- Melyek voltak számodra az első jelen-
tős versenyek?

Fogathajtó versenyeken 2008-ban, 
16-17 éves koromban kezdtem el részt 
venni „C” kategóriában, ekkor még nem 
saját tenyésztésű lovakkal. Igazi siker-
nek már azt könyvelem el a fogathajtás-
ban, amikor 2017-ben saját tenyésztésű 
lovakkal kezdtem versenyezni a Fiatal 
Lovak Világbajnokságán, Mezőhegyesen.  
A tenyészeredmények 2002-ben kezdtek 
el jönni: Kozák, Kalifa, Lurkó és nagyobb 
lendülettel pedig 2009-2010-ben jött a 
siker, amikor vásároltak tőlünk állami-
lag, ez akkoriban hatalmas elismerésnek 
számított.

- Mesélj, kérlek a fogathajtásról, mi 
alapján választasz lovakat a fogatba?

Mindig fiatal lovakkal versenyzek, 
általában fedeles versenyeken veszek 
részt Mezőhegyesen „B” kategóriában, 
ahol minimum 5 éves lóval lehet elindul-
ni. Ezek a versenyek tökéletes alkalmak 
arra, hogy a szakmabeliek megismerjék 
a családom által tenyésztett méneket, hi-
szen a versenyek után értékesíteni szok-
tam őket. Az állományunkban lévő fia-
tal csikókról általában 3 éves korukban 
döntök, hogy mi lesz a sorsuk, hiszen 
mindig a fejlődést kell, hogy szolgálják.  
Kizárólag azokat a lovakat hagyom meg, 
amelyek kulcsfontosságúak a tenyésztés 
szempontjából, a versenyzés nem a fő-
profilunk, nagyrészt nem a verseny mi-
att tartjuk őket.

- Már többször felmerült a törzsmén 
kifejezés a beszélgetésünk során, hogyan 
lesz egy mén törzsmén?

Az utódjai alapján válik törzsménné 
egy mén, igazából ez egy rang. Amikor 
kiemelkedő minőségű csikói, utódjai 
születnek több éven keresztül, akkor lesz 
érdemes egy mén arra, hogy törzsmén 
váljon belőle. Egy ígéretes ménről 9-10 
éves korában lehet azt mondani, hogy 
valóban jó mén, így ebben a szakmában 
az idő az egyik legnagyobb úr.

- Minek köszönhető, hogy ennyire minő-
ségi, jó állománnyal rendelkeztek?

Folytatás a következő oldalonFotó Melegh BarbaraFotó Melegh Barbara



16 2024. március

Keressen minket online is!

Folytatás az előző oldalról:

Állományunk sikere többek között az, 
hogy kivétel nélkül kancacsaládosok a 
nálunk lévő példányok. Amely, mint már 
említettem, azt jelenti, hogy a Nonius 
Seniortól valóak a lovaink és a kancacsa-
ládok családfája több, mint kétszáz évre 
is visszakövethető. Többek között en-
nek is köszönhető a jó vérvonal, hiszen 
minőségében a mezőhegyesi állomány 
a legjobb. Minőségi csikóink a piac által 
elismertek, nagy rájuk a kereslet. 

- Külföldre is értékesítetek, nemzetközi 
hírnevetek is van?

Igen, külföldre is értékesítünk Erdélybe, 
Németországba, sőt még Svájcba is vittek 
ki tőlünk általunk tenyésztett lovakat, me-
lyekkel versenyeznek, de tudok olyanról 
is, aki csak hobbi lóként tartja őket.

- Volt valaha mélypont a munkásságo-
tok során, felmerült valaha, hogy abba-
hagyjátok a lovakkal való foglalkozást?

2010-2012-es válság anyagilag min-
ket is nagyon megviselt, ekkor lett vége 

a vizeletgyűjtésnek, szinte egyik napról a 
másikra, melyre nem voltunk felkészülve. 
A bevétel kiesésnek szükséges, ám drasz-
tikus következményei lettek: csökkenteni 
kellett az állományt. Csak a legjobb pél-
dányokat tartottuk meg, velük dolgoz-
tunk tovább. Részben ennek a mélypont-
nak is köszönhetjük a mára kiemelkedő 
minőségű, tenyésztett ménjeinket.

- 2023-ban a kétszeres aranykoszorús 
tenyésztői díj mellett milyen sikereitek 
voltak? Milyen terveitek vannak a jövőre 
nézve, milyen sikereket lehet még elérni 
számotokra?

A minden évben megrendezésre kerü-
lő Hódmezővásárhelyi Állattenyésztési 
Napokon 4 évente kiemelt fajta a Nonius, 
ahogyan tavaly, 2023-ban is az volt, így 
ezekben az években még rangosabb a 
rendezvény a fajta számára. 2023-ban 
több díjat is sikerült hazahozni: Ejdeszép 
nevű kancánk I. helyezett lett, nagydíjas 
mén lett a Filkó nevű lovunk, illetve faj-
tán belül a Zsoltár nevű mén is I. helye-
zett lett a kategóriájában. 

Terveink és céljaink vannak, OMÉK 
nagydíj, illetve tenyésztői elismerések, 
de továbbra is a legnagyobb célunk a 
minőségi állomány fenntartása, ezáltal 
olyan példányok tenyésztése, melyek a 
fajtajelleget magukon hordozzák és ki-
emelkedőek a fajtában. Továbbá hosszú-
távon kiemelten fontos a partnereinkkel 
való jó kapcsolat megtartása, ápolása, 
velük való csapatmunka, mert a partne-
reink sikere a mi sikerünk is!

- Köszönöm szépen a beszélgetést, továb-
bi jó munkát és sikereket kívánok Nektek!

BPB

Születések:
2023. december

Hábencius Zsolt és Mohácsi Cintia kisfia: Laurent Zsolt

Házasságot kötöttek:
2023. december

Puzsin Emil és Bartolák Bettina
Hőhn István Béla és Ragoncsa Viktória Patrícia

Horváth István és Kesjár Éva

2024. január
Horváth Attila és Morath Evelin

ANYAKÖNYVI HÍREK

ÜNNEPI BEIKTATÁS A
BATTONYAI ROMÁN

ORTODOX TEMPLOMBAN

A Battonyai Román Ortodox Temp-
lom új papja Cristian Săraru tisztelen-
dő úr, 2024. március 1-jétől kezdve állt 
szolgálatba közösségünkben. Az ünne-
pélyes beiktatásra 2024. március 3-án 
került sor a vasárnapi misén. Kívánjuk 
neki, hogy áldott legyen a szolgálata 
közöttünk!

2023. november 
Hódi József (1958) 
Vass Balázsné Martonosi Erzsébet (1940)
Agócs Józsefné Kiss Julianna (1936)
Erdélyiné Varga Angéla (1967) 
Drágán György (1946)

2023. december
Nagy Károly (1961)
Darocz Magdolna (1940)
Rácz Antal Mihály (1949)
Lipován Mihályné Jancsó Gizella Ilona
(1927)
Nagy Györgyné Kovács Ibolya (1955)
Galgóczi Andrásné Jani Katalin (1938)
Janka Györgyné Szabó Anikó Julianna
(1971)

Dobai Irén (1941)

2024. január
Hegedűs Gábor (1982)
Romák Ivánné Molnár Gizella (1968)
Kovács Ferenc Gáspárné Halász Gizella
Mária (1950)

2024. február
Szolga György (1967)
Halász Lajosné Németh Mária (1956)
Szűcs Péter (1948)
Balázs Tibor (1939)
Boros Györgyné Sárkány Mária (1952)
Toma Luigi Ovidiu (1964)
Belák Lajos (1960)
Sós Dániel (1953)

Elhunytak:


